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INSTRUCOLS
A prova tem a duracéo de 120mn e contempla um total de 40 perguntas.
Leia atentamente a prova e responda na Folha de Respostas a todas as pergumitas.

Para cada pergunta existem quatro alternativas de resposta. S6 wra é que esid
coirecta. Assinale apenas a alternativa correcta.

Para responder correctamente, basta marcar na alternativa escolhida como sc
indica na Folha de Respostas. Exemplo: fA]

Para marcar use primeire 1dpis de carvdo do tpo HB. Apague completamente os
erros nsando uma borracha. Depois passe por cima esferografica preta ou azul.

No fim da prova, entregue apenas a Folha de Respostas. Nio serd aceite qualquer
folhe adicional.

Niio ¢ permitido o uso da méquina de caleular ou telemdvel.
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PROVA DE QUIMICA

O conhecimento de conceitos basicos ¢ fundamental para a compreensio da

disciplina de Quimica.

A. O dtomo € a particula fundamental das substancias constituido por catides e anides;

B. O atomo € a particula basica das substincias constituido por um nucleo e uma
electrosfera;

C. A regido central do 4tomo é chamada electrosfera;

D. Os protdes e os electrdes localizam-se no nicleo.

A decomposicio de uma substincia por accao de calor chama-se:
A. Ustulagdo; B. Fotdlise; C. Pirdlise; D. Electrélise.

A destilacao fraccionada do petrdleo permite extrair entre outros os seguintes

produtos:
A. Gasolina, Etanol, Glicerina; C. Diesel, Asfalto, Octanol;
B. Querosene, Diesel, Oleos lubrificantes; D. Gasolina, Parafina, Albumina.

Para que um atomo neutro do ferro se transforme no ido Fe**, ele deve:
A. Perder dois protdes; C. Perder dois electroes;
B. Receber dois electroes; D. Receber dois protdes.

Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

A. Isétopos sdo dois ou mais 4tomos que possuem 0 mesmo nimero atémico € 0 mesmo
namero de massa;

B. Isébaros sdo dois ou mais 4tomos que possuem O mesmo numero atdmico e
diferentes nimeros de massa;

C. Isétopos sdo dois ou mais atomos que possuem O mesmo nimero atdomico e
diferentes nimeros de massa;

D. Isébaros sdo dois ou mais dtomos que possuem o mesmo nimero de neutrdes e
diferentes nimeros de massa.

Em relacao as propriedades periddicas, podemos dizer que:

A. No periodo, quanto maior for o nimero atémico maior serd o raio atémico;

B. O potencial de ionizacdo serd maior quanto menor for o raio atémico;

C. No periodo, quanto maior for o niimero atémico menor ¢é a afinidade electrénica;
D. O potencial de ionizagdo serd maior quanto maior for o raio atémico.

Dadas as caracteristicas de trés compostos organicos, hidrocarboneto, alcool
primario e acido monocarboxilico alifactico. Os respectivos exemplos sdo:
A. Butano, Propanol-2 e Acido etanéico;

B. Buteno-1, Metanol e Acido etanodi6ico;

C. Propano, Etanol e Acido-2-amino-propanéico;

D. 2-metilbutano, Propanol-1 e Acido acético.

Formam um conjunto de substincias combustiveis os seguintes:
A. Hz, CH4, CSz € COz; C. CO, CH4, Csz € Hz;
B. C2H2, CO, CC14 € 02; D. CH3OH, CH4, COe Nz.

Dada a configuracio electronica de cinco elementos quimicos pertencentes ao
mesmo periodo da tabela periédica, o elemento que apresenta a primeira energia
de ionizacao mais elevada é:
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A. 1s%2s% 2p° 3s% 3p%; C. 1s% 25% 2p° 3s7;

B. 1s”2s%2p° 3s” 3p’; D. 1s* 2s* 2p° 3s'.

De acordo com a teoria atomica, o atomo do elemento E cujo nimero atémico € 26
possui:

A. 8 electroes de valéncia; C. 2 electroes de valéncia;

B. 6 electrdes de valéncia; D. 5 electrdes de valéncia.

E caracteristica de substancias puras:

A. Ter densidade sempre constante, independente do seu estado fisico;
B. Naio apresentar cheiro e ser limpida e transparente;

C. Apresentar ponto de ebuli¢@o e fusdo constantes;

D. Estar no estado sélido a temperatura ambiente.

Os cientistas que contribuiram para o desenvolvimento do quadro periédico sao:
A. Mendeleev, Dobereiner, Newton e Moseley;

B. Chadwick, Demdcrito, Mendeleev e Dobereiner;

C. Thomson, Aristoteles, Mendel e Newlands;

D. Mendeleev, Dobereiner, Newlands e Moseley.

O nimero de oxidacdo de Manganés no iao permanganato (MnQOy) é:
A. -7; B. +7; C. +5; D. -1.

Em condicoes normais, quais das substancias formam misturas heterogéneas:
A. Gasolina e querosene; C. Acetona e 4gua;
B. Gasolina e 4dgua; D. Nitrogénio e Oxigénio.

Vocé estudou que as misturas podem ser separadas por métodos fisicos.

A. Para separar dois liquidos imisciveis utilizamos a dissolucdo fraccionada ou a
sublimacao;

B. Para separar uma mistura de dgua e sal utilizamos a evaporacéo ou filtragio;

C. Para separar uma mistura de limalhas de Ferro com Enxofre em pé utilizamos a
separacdo magnética;

D. Para separar uma mistura de 6leo e dgua utilizamos a extrac¢ao.

0]

rotulo de uma garrafa de agua mineral apresenta a seguinte composicio
quimica: Sulfato de calcio 0,0038mg/l e i6es de magnésio 0,0021mg/l. Com base
nessas informaco6es, podemos classificar a Agua mineral como:

A. Substancia pura; C. Mistura homogénea;

B. Substancia elementar; D. Mistura heterogénea.

Num acampamento, todo sal foi derramado na areia. As pessoas recuperaram o sal
realizando, sucessivamente, as operacoes de;

A. Fusdo, decantagdo, sublimagao; C. Liquefacg¢ao, vaporizagao;

B. Adigdo de dgua, separagdo magnética; D. Dissolugdo, filtragdo, evaporagdo.
As formulas Fe, KF e Cl, representam, respectivamente substancias com ligacoes
quimicas do tipo:

A. Metalica, covalente e i0nica; C. Metilica, i6nica e covalente;

B. I6nica, metdlica e dupla; D. I6nica, covalente e simples.
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Os produtos que se formam durante a electrolise de solu¢io aquosa de Na,SQ4 sdo:
A. A) Na*e SO,%; C.H, e Oy
B. Na", H, e Oy; D.Na*, H,, O, e SO,

Qual das seguintes afirmacoes é correcta?

A. O o6xido de calcio e o sulfato de sddio sdo substincias iOnicas;

B. O Cloreto de Sédio e o Cloreto de Hidrogénio sao substancias moleculares;
C. O Acicar e o Sal da cozinha sdo substincias idnicas;

D. O Carbono e o Oxigénio sdo substincias metélicas.

Catalisadores sao substincias que:

A. diminuem a pressdo da reac¢do quimica;

B. deslocam o equilibrio quimico;

C. influenciam a velocidade da reac¢do quimica sem nela serem consumidos;
D. aumentam a energia de activacio.

Das equacoes quimicas abaixo, a que corresponde a reaccao de combinacio, redox
e exotérmica é:

A. CaC, +2H,0—— C,H, +Ca(OH), ; QOm=-125,6Kj/mol ;
B. N,+3H,——2NH, ; QOm=-924 Kj/mol ;

C. H,+1I,——2HI ; QOm=+2509 Kj/mol;

D. CaCO;, —— CaO+CO, ; Qm=+1784 Kj/mol .

Nos carros movidos a etanol (alcool etilico), a combustao completa de 1.0 mol deste
produz:

A. 1.0 mol de CO, e 6.0 moles de Hy;

B. 2.0 mol de CO e 3.0 moles de H,O;

C. 3.0 moles de etanal e 1.0 mol de CHy;

D. 2.0 moles de CO, e 3.0 moles de H,O.

Os factores que influenciam o estado de equilibrio quimico sio:
A. Catalisador, concentracdo e energia de activagao;

B. Concentracdo, natureza dos reagentes e pressao;

C. Pressdo, concentracdo e temperatura;

D. Catalisador, temperatura e energia de activacao.

Para se preparar 1litro de uma solucio de cloreto de sédio a 0,02M sao necessarias:
A. 1,16g de cloreto de sédio; C. 6,56g de cloreto de sodio;
B. 7,55g de cloreto de sédio; D. 1,17g de cloreto de sédio.

A regra de HESS diz que:

A. A entalpia molar do sistema ndo depende do estado inicial e final da reaccdo e nem
dos caminhos;

B. A entalpia molar de um sistema s6 depende de pressdo e da temperatura e nio
depende dos caminhos;

C. A entalpia molar de um sistema s6 depende do estado inicial e final da reac¢cdo nao
depende dos caminhos;

D. A entalpia molar do sistema ndo depende da concentracio nem da energia de
activacdo das particulas reagentes.

Num sistema quimico o valor do calor molar da reaccao é negativo quando:
A. O sistema troca energia e trabalho com o ambiente;



28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

B. O sistema fornece energia ao ambiente;
C. O sistema recebe energia do ambiente;
D. O sistema troca forca e trabalho com ambiente.

A massa de sédio depositada por uma corrente de 9.65A, que atravessa uma massa
de cloreto de sddio fundido durante 10 minutos é:
A.0.78¢g B.1.38¢g C.2.27¢g D. Nenhuma das alternativas

Considerando os processos:

I Hz(g) + 1/202(g) i HzO(l) AH= -68.3KCal

II. Hz(g) + 1/202(g) d Hzo(g) AH=-57.8KCal

O valor da entalpia para a transformacio da H,O) — H>Oy, é:

A. +126.1 Kcal; B. -136,6 Kcal; C. -10.5 Kcal; D. +136,6 Kcal.

A poluicao atmosférica é uma das causas da destruicio da camada de ozono. Uma
das reaccoes que pode ocorrer no ar poluido é: 2NOy() + O3g) — N2Os(g) + O2g) -
Esta reaccao ocorre em duas etapas:

L NOz(g) + O3(g) - NO3(g) + Oz(g) (etapa lenta)

II. NO3(g) + NOz(g) — N205(g) (etapa réplda)

A lei de velocidade para a reaccao é:

A. V=K[NO;] [O3]; C. V=K[NOs] [NO;J;

B. V=K[NO,’[0;]; D. V= K[NO;] [O3] + K'[NO;] [NO,].

Uma solucio tampao é:

A. Uma solucdo dum 4acido forte e do sal deste acido forte capaz de resistir alteracdo do
PH;

B. Uma solucdo dum acido fraco e o sal deste dcido fraco capaz de resistir alteracdo do
PH;

C. Uma solucdo formada por uma base fraca e sal desta base fraca capaz de resistir
alteracdo do PH;

D. Uma solu¢do formada por um dcido fraco e uma base fraca capaz de resistir
alteracdo do PH.

A solubilidade de CaSO, em agua a 25°C é igual a 4,9. 10°M. O valor do produto
de solubilidade deste sal a 25°C é:

A. 2,410 mol*/I%; C. 3,1. 10 mol*/1%;

B. 2,4.10° mol*/I%; D. 1,3. 10 mol*/I*.

O nome IUPAC do seguinte composto é:
A. 2,4,5-Tetrametilheptano; CH; CH;
B. 5-Etil-2,2,4-trimetilhexano;
C. 5-Etil-2,4-trimetilhexano;

D. 2,2.4,5-Tetrametilheptano. ?HZ CH;

O nome do composto representado a

seguir é: CH;- CH,- CH- CfH -CH, - l’.EH - CH,-CH;
A. 2,5-Dimetil-3,6—dietil octano; CH CH - CH;

B. 4-Metil-3-etil-6-isopropil octano; CH, : I

C. 3-Etil- 4- metil-6—isopropil octano; El‘,Hs CH;

D. 3,6-Dietil-2,5-dimetil octano;
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O composto 2- Pentanona € isomero de :
A. Acido-2- metil butanoico; C. 3—Metil butanona-2;
B. 2,2-Dimetil butanal; D. 2- Metil — propanol.

Os produtos da oxidaciao energética de 2-metilpropeno com permanganato de
potassio sao:

A. Acetona, diéxido de carbono e dgua;

B. 2-metil-1,2-propanodiol;

C. Acido propanéico e metandico;

D. Nenhum destes.

O composto com maior ponto de ebulicio é:

A. n-Hexano; C. 2,2-Dimetilbutano;
B. 3-Metilpentano; D. 2,3-Dimetilbutano.
A desidratacao de butanol-2 com a formacao de alceno produz como produto:
A. Buteno-2; C. Uma mistura de Buteno-2 e Buteno-1;

B. Buteno-1; D. 2-metilpropeno.

A frutose faz parte dos:
A. Monossacarideos; C. Polissacarideos;
B. Dissacarideos; D. Oligossacarideos.

A lactose é um acucar que:

A. Reduz o reagente de Fehling;

B. Oxida o reagente de Fehling;

C. Naio participa na reac¢do redox com o reagente de Fehling;
D. Naio reduz o reagente de Fehling.

FIM



